

短新闻

个人信息上把“锁”

通讯员 张幸女

本报讯 “之前我的身份信息都被公布在网上,人家一看就知道是我,怪难为情的。好在问题解决了。”近日,村民赵某对绍兴市上虞区检察院公益诉讼检察人员办理案件的效果表示感谢。

今年1月份,检察人员走访村民时了解到,赵某对自己作为低收入人员被公示表示不满,“网上把我身份证号码、手机号码都公布出来了,感觉很不好。”赵某说。经查证,检察官发现在某门户网站公布的一批低收入人员信息中,包含有身份证号码、联系方式等个人信息。经分析研究,检察官认为,虽然公示是按照程序进行的,但个人信息保护法、政府信息公开条例等法律法规均对个人隐私采取保护政策,并规定在公开过程中处理个人信息应采取对个人权益影响最小的方式进行。因此,检察机关及时启动行政公益诉讼诉前程序,与相关机关对接联系,第一时间对公示内容进行身份信息去标识化处理,并进一步完善了拟公开信息的内容审查和把关机制,增强公民个人信息保护。

助力清除福寿螺

通讯员 潘菲

本报讯 近期,杭州市滨江区检察院在生态巡查中发现,辖区内部分河道、景观池沿岸石壁上均黏附有大量粉色、白色福寿螺卵块,对城市生态安全和市容市貌造成不良影响,且长大后的福寿螺与田螺相似,易被误食对人体产生危害。

为维护群众的生命健康安全、辖区生态环境及市容市貌,滨江区检察院集中开展了对外来入侵物种福寿螺公益诉讼专项监督活动。检察官通过实地勘察、拍摄水域照片等方式固定证据,形成调查材料,向相关部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,建议其尽快对辖区内的福寿螺进行清理。收到建议后,相关部门立即采取行动,对辖区内多处河道开展每日巡查,对发现的福寿螺及福寿螺卵进行灭杀并集中深埋、烧毁等无害化处理。检察官再次回访发现,福寿螺卵块已不见,河道恢复了往日的清洁。

安全生产大培训

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日,由安吉县孝源街道应急服务中心牵头组织的“百万员工安全生产大培训”在县职业教育中心学校开班。本次活动以新安全生产法亮点为主要内容,结合辖区家具行业特点,为119家企业的“三类人员”(主要负责人、安全管理人员、重点岗位人员)开展针对性的安全隐患辨识、预防、整改知识培训。

据了解,孝源街道应急服务中心对辖区企业提供每月上门式监督服务,抓“苗头”、抓“显点”、抓“安全底线”,并通过网络平台抓漏洞,做到情况明、底数清、月事月闭,不断夯实辖区安全基础。

图说平安

加班解民忧

近日,义乌市义务教育段新生报名工作启动。为确保非义乌户籍新生顺利完成网上报名登记,义乌市公安流管大队联合各派出所同步开启延时下班服务,提供政策宣讲、操作指导等暖心服务,帮助学生家长解决急难愁盼问题。图为稠江派出所窗口工作人员为新生家长办理居住登记相关手续。

通讯员 楼剑平



守护“夕阳红”

近日,宁海公安联合宁海法院在黄坛镇开展防范养老诈骗宣传活动。干警们走进黄坛镇黄坛村,在黄坛菜场人流量较大的位置,摆放宣传展板、发放宣传册、播放小视频,向群众普及常见的养老诈骗套路,并结合宁海近几年的非法集资、“民族资产解冻”等诈骗案例进行解读,提醒老年人增强防范意识。

通讯员 李海波



摆摊送安全

为进一步提高群众的消防安全意识和自防自救能力,近期,嘉善县消防救援大队借今年全县安全生产月系列主题宣传日活动,在县博物馆“摆摊设点”,开展消防安全知识宣传。

通讯员 孙丽



安全不放假

暑假来临之际,泰顺县公安局彭溪派出所联合交警卡口中队走进学校,开展交通安全、防溺水等宣传。民警结合身边典型案例,向同学们分析交通事故的发生原因及危害,倡导同学们遵守交通法律法规。同时,民警还普及了防溺水安全知识,传授急救技能,增强同学们的防护意识。

通讯员 刘英杰



萌娃进警营

6月28日上午,23名来自盛唐小学一年级的学生,来到诸暨市大唐派出所,上好暑假前的“最后一课”。

学生们分别参观了接处警大厅、综合指挥室、枪械装备室、法治教育工作站等,民警为大家讲解各区域功能,并上了一堂防溺水课;随行的大唐街道禁毒社工,讲解了禁毒知识;大唐义警、民安救援队队员科普了消防知识。学生们进行了枪械实操、消防演练等。

两个小时的“沉浸式”体验,让孩子们直呼“实用”。“这次进警营活动,希望让孩子们更加了解警察叔叔的工作,引导他们主动学习安全知识。这段珍贵的回忆一定会在他们的心里生根发芽。”大唐派出所所长朱建卡说。

通讯员 郑楚君



平安点滴

送上反诈攻略

通讯员 王梦梦

本报讯 为进一步提高全体师生防范电信诈骗的意识和能力,近日,平阳县闹村乡综合信息指挥室到闹村乡中学开展反诈宣传活动。工作人员通过播放反诈视频、发放反诈宣传单等,向老师、同学们介绍了当前电信网络诈骗的形式、涉及学生群体诈骗案件的特点,并结合最新案例,讲解了网络游戏产品虚假交易、刷单兼职、网络交友、冒充熟人等在学生群体中多发的诈骗类型,指导同学们如何增强反诈“免疫力”。

警医联手演练

通讯员 王文炜

本报讯 为进一步完善医疗机构治安防控体系,近日,温岭市公安局巡特警城南中队联合温岭市第五人民医院举行突发事件应急处置演练活动。

活动中,巡特警教官就保安服务职责及范围,处置各类突发事件、紧急事件,岗位基本技能及处置程序,个人安全防护等进行了业务培训。同时,现场讲解并演示钢叉、警棍、盾牌等防爆防护器材的使用要领。警情模拟中,一名患者在护工带其前往楼下相关治疗科室的时候,趁机逃跑。医院安保监控室发现后,立即报警,并启动处突应急预案。接警后,在医院周边巡逻的城南派出所民警立即到达现场,与医院方合力将患者控制住,医院恢复正常秩序。此次演练,进一步增强医院应对突发事件的处置能力,为确保医务人员及群众的生命财产安全筑牢屏障。

提前淘汰置换

通讯员 楼璐倩

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道民主村村委篮球场上举行的非标电动自行车集中置换活动,吸引了不少群众参与。工作人员介绍,本次活动设置了多项优惠举措,以旧换新最高折价700元,现场购车优惠200元—500元,并且购买、换购、上牌、上保险的一系列操作都可以在现场完成。

据了解,今年5月中旬以来,街道在主干道及重点场所悬挂宣传横幅、张贴宣传海报,并利用微信公众号推送各类信息,同时在主要路段开展电动车整治行动,发放《淘汰置换政策“8问”》《致春江街道备案非标电动自行车车主的一封信》,提醒相关车主提前淘汰置换。

